



新华社北京2月26日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于分类推进人才评价机制改革的指导意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于分类推进人才评价机制改革的指导意见》全文如下。

人才评价是人才发展体制机制的重要组成部分,是人才资源开发管理和使用的前提。建立科学的人才分类评价机制,对于树立正确用人导向、激励引导人才职业发展、调动人才创新创业积极性、加快建设人才强国具有重要作用。当前,我国人才评价机制仍存在分

类评价不足、评价标准单一、评价手段趋同、评价社会化程度不高、用人主体自主权落实不够等突出问题,亟需通过深化改革加以解决。为深入贯彻落实《中共中央印发〈关于深化人才发展体制机制改革的意见〉的通知》,创新人才评价机制,发挥人才评价指挥棒作用,现就分类推进人才评价机制改革提出如下意见。

一、总体要求和基本原则

(一)总体要求。全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想

(下转第2版)

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2月

27

中工网 <http://www.workercn.cn>

农历戊戌年 正月十二
第19623期 (今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

全程353公里,运营至今48年,已成当地群众心中的交通生命线——

扶贫列车开往大凉山

新春走基层

本报记者 李娜

一辆没有空调和餐车的绿皮列车,从攀枝花开往四川大凉山深处,逢站必停。车厢里除了乘客,还经常载有家禽牲畜以及蔬菜水果。

10余个小时,列车一路穿山越岭。

在当地群众眼中,这是一列扶贫列车,编号5634次,由攀枝花驶往普雄,途经凉山彝族自治州,全程353公里,26个站点,自1970年开通运营至今48年。据铁路总公司的数据,经过规划调整后,我国有81对这样的绿皮慢车,分布在一些偏远和贫困地区。在铁路运输高速发展的时候,这些保留的慢车发挥着独特的

精准扶贫作用。

春节前夕,《工人日报》记者踏上开往大凉山的扶贫列车,见证山区彝族群众的脱贫故事。

“时间合适,又实惠!”

“慢点,别慌!看好自己的小孩!”2月8日14时27分,列车抵达冕宁车站,14节车厢,瞬间满满当当,20余名乘务员一边不断提醒乘客注意安全,一边车上车下扶人递货。

冕宁县城,对于列车沿线的山区群众而言,是重要的商品批发交易集散地,客货流量大。列车长阿西阿呷是土生土长的彝族人,已在列车上服务了23年之久。采访过程中,她成为记者与彝族乘客间的翻译。

50岁的马海伍呷登上车,带着儿媳妇一起把货物一件件安置好后,便与五六个亲戚围坐在一起说笑。马海伍呷家住尼波镇乡村,距离冕宁不到3小时车程,为了贴补家用做着小卖部

生意,隔段日子便进城补一次货。当天清晨,她们早上7时从家里背着几十公斤土豆出发,乘坐最早一班普雄至攀枝花方向的列车抵达冕宁,卖完土豆采购好货物后,再坐返程车回家。

“来回十几元的路费,时间合适,又实惠!”马海伍呷感慨,“如果没有这列车,山里人连吃个盐巴都困难。”

在车上,像马海伍呷一样乘坐火车倒运商品的乘客有很多。在列车专门改造的5至11节大件行李车厢里,水果、蔬菜或用编织袋封装,或盛在背篓,布满了车厢。这里,不仅农机具配件被抬上了车,活鸡等家禽家畜也随处可见。阿西阿呷告诉记者,这列慢车沿线是大凉山集中连片特殊困难地区,由于交通相对落后,公路难通,这条铁路在百姓心中早已是交通生命线。

“火车一响,黄金万两”

15时01分,列车准点抵达喜德站。家住普

雄的莫色达尔与丈夫早早等在专门安置家畜等活物的货厢,以确保在极短的2分钟停靠时间里将新进的1100只鸡苗全部搬上车。按照每只鸡苗1元利润计算,如果销路好,此番进货又能为她带来千余元收益。这相当于当地许多农民一年的收入。

“上半年家禽,下半年家畜。”专门值守这列车厢的工作人员罗丽告诉记者,最多时,列车货厢运载了108头成猪。在彝族新年时,更是可以看到鸡鸭猪狗牛羊拥挤在一车的“盛况”。

“现在乘坐慢车的乘客,很多都可以称为‘生意人’。”阿西阿呷告诉记者,在最近的20余年里,越来越多的彝族群众通过慢车走出家门接触到外面的世界,越来越多的人开始想办法寻找致富路,也有越来越多的山里百姓因此过上了好生活。

(下转第2版)



中国企业集体亮相世界移动通信大会

据新华社西班牙巴塞罗那2月26日电(记者郭求达)2018年世界移动通信大会26日在西班牙巴塞罗那开幕,全球约2300家企业参展。一大批中国企业集体亮相,向世界展示科技领域的“中国形象”。

本届大会为期4天,主题是“创造更好的未来”。大批中国企业集体亮相。

阿里云的展台一早就被参观者挤得水泄不通。一群德国企业家围着一辆“小黄车”,听工作人员讲解大数据和移动支付在共享单车中的应用。

本届展会上,华为公司继续在会场中央设立面积巨大的展台,引来不少关注;小米公司则在大会开幕前一天宣布了其巴塞罗那实体店开业的消息,吸引了大量当地“米粉”。

图为人们在世界移动通信大会上参观阿里云展台。新华社记者 郭求达 摄

工会界委员带着职工心声上两会

工会系统委员将在全国政协十三届一次会议期间提交30余件大会书面发言和提案建议

本报北京2月26日电 (记者郑莉 彭文华)全国两会召开在即。记者从全国总工会今天召开的2018年两会新闻发布会上获悉,新产生的全国政协总工会界别委员将代表广大职工和工会组织提出主张、开展协商。

目前,全总办公厅已从各地工会、各全国产业工会及全总机关各部门提交的建议中筛选整理出4份大会书面发言、30件提案建议,内容涉及大力推进新时期产业工人队伍建设改革、高度重视供给侧结构性改革中职工维权工作、扎实推进困难职工解困脱困工作等方面,努力把职工群众心声带上年会。

据全总新闻发言人、宣教部部长王晓

峰介绍,十三届全国政协总工会界别目前有63位委员,其中既有党政和工会干部、专家学者和律师,也有技术工人、企业界人士以及港澳人士。

聚焦国家战略、关注职工权益,依然是工会界大会发言和提案建议的重要主题。据了解,来自工会系统的政协委员将以“积极推进产业工人队伍建设改革在决胜全面建成小康社会新征程中建功立业”“加快行业协会建设,规范行业协会职能助力新时期产业工人队伍建设”等为题提交提案建议,并对认真解决新时期产业工人队伍建设改革相关问题提交大会书面发言,致力于推进产业工人队伍建设改革,团结引导广大职工建功立业。

值得关注的是,今年工会界提案建议中,

超过五分之一涉及法律内容。其中,立法提案建议涵盖推动工会劳动法律监督立法、制定《集体协商法》《劳动监察法》《民主管理法》等。建议开展法律法规实施情况检查的有:《关于2018年开展〈劳动法〉〈劳动合同法〉执法检查的建议》《关于加强实施全面两孩政策下〈女职工劳动保护特别规定〉贯彻落实情况监督检查工作的提案》等。此外,还将对在人民法院设立劳动法庭提出建议。

据悉,由全总办公厅统一征集的部分涉及党和国家中心工作的建议提案和大会书面发言,拟同时作为全国人大代表建议提交两会。

工素质建设、推动供给侧结构性改革中维护职工合法权益等问题开展调研、建言献策,通过积极参与专题协商、对口协商、界别协商、提案办理协商等方式,推动了相关政策的出台和落实,有力促进了职工最关心最直接最现实的利益问题的解决。

值得一提的是,2017年全国两会期间,工会界委员踊跃提交提案和大会发言,仅工会系统委员就提交近40件提案和4份大会书面发言。其中,《积极稳妥推进产业工人队伍建设改革,确保党中央重大决策部署落地生根》作为总工会界别提案提交大会,并以《建设高素质产业工人队伍,打造更多“大国工匠”》为主题进行了大会发言。工会界委员在于供给侧结构性改革中职工分流安置、转岗就业、收入分配、社会保障、安全健康和劳动争议处理等情况的呼吁,引起职工群众强烈共鸣,成为会议期间的热议话题。

十二届全国政协总工会界别围绕职工权益维护问题建言献策

做职工心声“倾听者”诉求“代言人”

本报北京2月26日电 (记者郑莉 彭文华)一直以来,工会界政协委员是代表广大职工和工会组织提出主张、开展协商的一支重要力量。记者从今天召开的全国总工会2018年两会新闻发布会上获悉,工会界委员认真履职,始终把关注社情民意、维护劳动者合法权益作为参政议政、建言献策的主题,努力做广大职工群众心声的“倾听者”、情感的“知心伴”、诉求的“代言人”。据了解,十二届全国政协期间,仅工会系统的

将习近平新时代中国特色社会主义思想载入宪法的重大意义

轩 理

党的十九届二中全会审议通过的《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》,在充分发扬民主、广泛凝聚共识的基础上,提出将习近平新时代中国特色社会主义思想载入宪法。这充分反映了全党全国各族人民的共同意愿,体现了党的主张和人民意志的高度统一,对于巩固全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的共同思想基础,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,具有重大的现实意义和深远的历史意义。

一、将习近平新时代中国特色社会主义思想载入宪法,把党的指导思想转化为国家指导思想,是党和国家事业发展的迫切需要,也是我国宪法完善发展的内在要求

宪法是国家根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。我国现行宪法颁布以来,在改革开放和社会主义现代化建设的历史进程中、在我们党治国理政的实践中发挥了十分重要的作用。我国宪法确立一系列制度、原则和规则,确定了一系列大政方针,反映了我国各族人民共同意志和根本利益,是我们国家和人民经受住各种困难和风险考验、始终沿着中国特色社会主义道路前进的根本法治保障。改革开放以来我国各方面事业发展取得的巨大成就,都离不开宪法的保证和推动;我国社会主义民主法治建设取得的巨大成就,也无不闪耀着宪法精神的光辉。

从1954年我国第一部宪法诞生至今,一直处在探索实践和不断完善过程中。1982年宪法公布施行后,根据我国改革开放和社会主义现代化的实践和发展,在党中央领导下,全国人大于1988年、1993年、1999年、2004年,先后4次对1982年宪法即我国现行宪法的个别条款和部分内容作出必要的、也是十分重要的修正,共通过了31条宪法修正案,主要目的就是把党和人民创造的伟大成就和宝贵经验上升为国家宪法规定。其中,1999年3月15日九届全国人大二次会议通过的宪法修正案第十二条将邓小平理论写进宪法,2004年3月14日十届全国人大二次会议通过的宪法修正案第十八条将“三个代表”重要思想写进宪法,对我国改革开放和社会主义现代化建设发挥了重大指导作用。实践证明,通过修改宪法及时把党的指导思想确立为国家的指导思想,实现党的主张、国家意志、人民意愿的高度统一,对于党和国家事业发展至关重要,这是改革开放以来我们党治国理政的一条成功经验,也是我国宪法与时俱进、完善发展的内在要求。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,围绕回答好新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题,提出了一系列治国理政新理念新思想新战略,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国特色社会主义进入了新时代。习近平新时代中国特色社会主义思想,是马克思主义中国化最新成果,是党和人民实践经验和集体智慧的结晶,是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南,是党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的根本理论指引,其政治意义、理论意义、实践意义已被实践充分证明,得到全党全国人民的高度认同。

党的十九大通过的党章修正案,以党内根本法的形式确立了习近平新时代中国特色社会主义思想为全党的指导思想,实现了党的指导思想与时俱进。通过修改宪法,以国家根本法的形式确立习近平新时代中国特色社会主义思想在国家政治和社会生活中的指导地位,实现国家指导思想与时俱进,对于进一步巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础,充分发挥习近平新时代中国特色社会主义思想对国家各项事业、各方面工作的指导作用,确保党和国家事业始终沿着正确方向前进,意义重大而深远。同时,也有利于推动我国宪法完善发展,更好维护宪法的统一、尊严、权威,更好发挥宪法对我国政治和社会生活的规范、引领、推动、保障作用。

二、将习近平新时代中国特色社会主义思想载入宪法,进一步明确新时代国家发展的根本任务、奋斗目标、战略步骤,有利于更好地团结激励全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗

我国宪法同一些外国宪法相比较,一大特色就是明确规定了国家的根本任务、发展道路、奋斗目标、经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和国家各方面事业在宪法中都有体现,都有要求。这是我国宪法能够推动国家发展进步、保证人民创造幸福生活、保障中华民族实现伟大复兴的重要因素。

(下转第3版)



正月里来赏花灯

2月25日晚,游客在江苏省常州市春秋淹城观赏花灯。元宵节将近,江苏省常州市春秋淹城百组花灯绚丽璀璨,众多游客来此赏灯观景,喜迎佳节。

新华社发(陈峰 摄)